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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ АНАЛІЗУ ЕФЕКТИВНОСТІ 

ВІДТВОРЕННЯ ТА ВИКОРИСТАННЯ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

Динамічність розвитку та сучасні трансформаційні процеси в економіці 

зумовлюють необхідність поглиблення досліджень щодо ефективності відтворення 

та використання основних засобів підприємства, адже від цього залежать фінансові 

результати його діяльності. Оскільки основні засоби слугують базовим елементом 

від якого залежить розвиток і ефективність сучасного виробництва, здійснення їх 

аналізу відіграє важливу роль при оцінюванні діяльності підприємства в цілому. 

Сучасні інноваційно-цифровізаційні тенденції вимагають безперервного 

оновлення та модернізації основних засобів (далі – ОЗ), що безпосередньо впливає 

на темпи розвитку та підвищення ефективності виробництва, 

конкурентоспроможність продукції підприємства, дозволяє утримувати позиції на 

ринку та завойовувати нові ніші.  

Ключові характеристики ОЗ показано на рис. 1. 

 
Рис. 1. Ключові характеристики основних засобів підприємства 

Джерело: складено автором за даними [4]. 

Послідовність проведення аналізу основних засобів підприємства може бути 

представлена сукупністю ряду етапів (рис. 2).  

Економічна ефективність відтворення та використання ОЗ підприємства 

оцінюється позитивною динамікою відносних величин, за допомогою яких 

характеризується результат виробничо-господарського використання ОЗ. Цей 

аналіз дозволяє обґрунтувати шляхи поліпшення використання ОЗ підприємства та 

напрями інтенсифікації їх відтворення. Оскільки «виробнича сфера та підтримка і 
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розвиток відповідного технологічного рівня виступають одним із стратегічних 

пріоритетів для розвитку економіки в цілому» [5], важливою є інтенсифікація 

використання ОЗ, зокрема в контексті цифровізації економіки, що нині слугує 

драйвером для розвитку всіх сфер. 

 
Рис 2. Етапи здійснення аналізу основних засобів підприємства 

Джерело: складено автором за даними [1, 2, 3]. 

Таким чином, необхідність постійного моніторингу стану основних засобів 

та ефективності їх використання, зумовлюється їх ключовою роллю у виробничій 

діяльності будь-якого підприємства. Зважаючи на сучасні інноваційно-

цифровізаційні тенденції підвищення ефективності діяльності підприємств, їх 

конкурентоспроможності, лежить в площині необхідності врахування напряму 

інноваційного оновлення основних засобів при плануванні стратегії розвитку 

підприємства виходячи із конкретних ресурсних можливостей. 
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І етап 

Збір інформації щодо наявності ОЗ на підприємстві 

ІІ етап 

 Аналітичні дослідження щодо забезпеченості, структури і руху ОЗ, 

ефективності їх відтворення та використання  

ІІІ етап 

Визначення причинно-наслідкового зв’язку змін в аналітичних дослідженнях 

ОЗ та узагальнення отриманих результатів 

 

ІV етап 

Розробка практичних рекомендації щодо підвищення рівня ефективності 

використання ОЗ на підприємстві, у т.ч. з урахуванням фактору їх 

інноваційного оновлення 

 

V етап 

Обґрунтування шляхів інноваційного оновлення ОЗ та пошук ресурсних 

можливостей для їх реалізації 

 

VІ етап 

Контроль впровадження управлінських рішень щодо ефективності 

використання ОЗ на підприємстві, зокрема і у напрямі їх інноваційного 

оновлення 
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СТАЛИЙ РОЗВИТОК –МОЖЛИВОСТІ ДЛЯ РОЗВИТКУ ЗАКЛАДІВ 

ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Сьогодні перед українськими ЗВО стоїть багато викликів, адже входження до 

глобального ринку освітніх послуг вимагає формування не тільки конкурентної 

стратегії, внутрішнього середовища, цілям Сталого розвитку, а й відповідних знань 

та компетенцій НПП, гнучких інструментів оцінювання, фактору колаборації, так і 

основних складових глобального освітнього простору закладами вищої освіти. 

Сьогодні вища освіта вступила в ту стадію розвитку, коли Стратегічні цілі ЗВО 

мають відповідати цілям Сталого розвитку, та бути частиною сучасної системи 

управління ЗВО, ставши запорукою стабільної діяльності і подальшого його 

розвитку.  

Відповідно до Національної доповіді «Цілі Сталого Розвитку [1]: Україна» 

щодо бачення орієнтирів досягнення Україною Цілей Сталого Розвитку (ЦСР), які 

були затверджені на Саміті ООН зі сталого розвитку у 2015 році, Ціль 4 «Якісна 

освіта» виокремлено завдання 4.4 «Підвищити якість вищої освіти та забезпечити 

її тісний зв’язок з наукою, сприяти формуванню в країні міст освіти та науки», яке 

має бути досягнуто через індикатори 4.4.1 – «Місце України у рейтингу Global 

Competetiveness Report за напрямом «вища освіта» та 4.4.2 – «Кількість 
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